



Міністерство освіти і науки України
Мукачівський державний університет
Малопольський державний університет
імені Вітольда Пілецького в Освенці (Польща)
Університет економіки в Братиславі (Словаччина)

V Міжнародна науково-практична конференція

**“УПРАВЛІННЯ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИМИ
ТРАНСФОРМАЦІЯМИ ГОСПОДАРСЬКИХ ПРОЦЕСІВ:
РЕАЛІ І ВИКЛИКИ”**

Збірник тез доповідей



11-12 квітня 2023 р.

УДК 005:[316+330:005.591.4]:332.15(043.2)

У66

*Рекомендовано до поширення через мережу Інтернет
Науково-технічною радою Мукачівського державного університету
(протокол № 10 від 26 квітня 2023 року)*

У66

Управління соціально-економічними трансформаціями господарських процесів: реалії і виклики: збірник тез доповідей V Міжнародної науково-практичної конференції (м. Мукачєво, 11-12 квітня 2023 р.). – Мукачєво: МДУ, 2023. – 195 с.

Відповідальний за випуск: ХАУСТОВА Ксенія – к.е.н., доц., доцент кафедри менеджменту, управління економічними процесами та туризму.

Технічний редактор: ПУГАЧЕВСЬКА Катерина – к.е.н., доцент, доцент кафедри менеджменту, управління економічними процесами та туризму.

У збірнику тез за матеріалами V Міжнародної науково-практичної конференції, що проводилася кафедрою менеджменту, управління економічними процесами та туризму Мукачівського державного університету, висвітлюються погляди науковців, здобувачів освіти, представників державних органів влади та місцевого самоврядування, підприємницьких структур на актуальні проблеми управління соціально-економічними трансформаціями господарських процесів в сучасних умовах.

Матеріали структуровані в розрізі декількох напрямів досліджень: «Управління економікою держави в умовах глобальних перетворень»; «Особливості регіонального управління господарськими процесами»; «Управління економічними процесами суб'єктів господарювання»; «Фінансове регулювання та обліково-аналітичне забезпечення діяльності суб'єктів на мікро- та макрорівнях»; «Управління інвестиційно-інноваційною діяльністю»; «Управління освітньою діяльністю у цифровому просторі»; «Публічне управління та адміністрування в умовах інформаційного суспільства».

Матеріали подано в авторській редакції. Автори опублікованих матеріалів несуть повну відповідальність за підбір, точність наведених фактів, цитат, статистичних даних, галузевої термінології, інших відомостей.

УДК 005:[316+330:005.591.4]:332.15(043.2)

*Матеріали конференції доступні для перегляду на офіційному сайті університету
за адресою <https://msu.edu.ua/konferenciji-seminari/>*

©Мукачівський державний університет, 2023

© Кафедра менеджменту, управління економічними процесами та туризму, 2023

ЗМІСТ

СЕКЦІЯ 1. УПРАВЛІННЯ ЕКОНОМІКОЮ ДЕРЖАВИ В УМОВАХ ГЛОБАЛЬНИХ ПЕРЕТВОРЕНЬ

BORZENKO O. IS TOKENIZATION OF ASSETS NECESSARY IN UKRAINE?	10
BURLAY T. SOCIETAL CONSEQUENCES OF MODERN HYBRID WARFARE: THE RESEARCH RELEVANCE FOR THE UKRAINIAN CASE	12
DZUNKOVSKA K. EXPORT PROMOTION IN CONDITIONS OF DESTABILIZATION OF GLOBAL TRADE REGULATION	14
БЄЛОВ О.В. ПРОГНОЗУВАННЯ ДИНАМІКИ ВИРОБНИЧОГО ЕКСПОРТУ ФРН	16
ЗАГРЕБЕЛЬНИЙ В.А., ТОВТ Т.Й. ПРОБЛЕМИ ФУНКЦІОНУВАННЯ БІЗНЕСУ В УМОВАХ ВІЙНИ	18
КРИЧЕВСЬКА Т.О. БАНКРУТСТВО SILICON VALLEY BANK: ЛОКАЛЬНІ ТА ГЛОБАЛЬНІ ВИКЛИКИ	21
ЛИЗАНЕЦЬ А.Г., ТУРОК Я.М. СТІЙКІ ТА ЕФЕКТИВНІ ЛАНЦЮГИ ПОСТАЧАНЬ В УМОВАХ НЕВИЗНАЧЕНОСТІ	24
МОСКВІНА О.Д. УПРАВЛІННЯ РЕСУРСАМИ РОЗВИТКУ ЛЮДСЬКОГО КАПІТАЛУ	26
ПУГАЧЕВСЬКА К.Й., МАРТИН А.В. ІНФОРМАЦІЙНА БЕЗПЕКА В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	29
ПУГАЧЕВСЬКА К.Й., ФЕКЕТЕ Є.В. МІГРАЦІЙНА КРИЗА В УКРАЇНІ: ПРОБЛЕМИ ТА ЗАГРОЗИ	31
ПУГАЧЕВСЬКА К.Й., РУСИН О.П. ОСОБЛИВОСТІ РЕЛОКАЦІЇ НАЦІОНАЛЬНОГО ВИРОБНИЦТВА В УМОВАХ ВІЙНИ	33
ПУГАЧЕВСЬКА К.Й., ЯКУБИШИН Є.М. ШЛЯХИ ПОДОЛАННЯ МІГРАЦІЙНОЇ КРИЗИ В УКРАЇНІ	34
РОДІН В.С. ДЕРЖАВНЕ УПРАВЛІННЯ ВИРОБНИЦТВОМ БІОЕТАНОЛУ В УКРАЇНІ ЗА УМОВ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕНЕРГЕТИЧНОЇ, ПРОДОВОЛЬЧОЇ ТА ЕКОЛОГІЧНОЇ БЕЗПЕКИ	36
РОСОЛА У.В., ГНІДИН Т.Р. ОСОБЛИВОСТІ ІНВЕСТУВАННЯ В ДОРОГОЦІННІ МЕТАЛИ	39
РОСОЛА У.В., КУЧЕРЯВА Д.В. РОЛЬ ДЕРЖАВИ У РЕГУЛЮВАННІ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ	41
СНІГОВА О.Ю. ЩОДО УПРАВЛІННЯ ДЕРЖАВНОЮ ВЛАСНІСТЮ У ПРОМИСЛОВІЙ СФЕРІ: ОЦІНКА ДОСЯГНЕНЬ УКРАЇНИ ДЛЯ ВСТУПУ В ЄС	43
ТРУШКІНА Н.В. СУТНІСТЬ МЕТОДОЛОГІЇ ІДЕНТИФІКАЦІЇ ОБ'ЄКТІВ КРИТИЧНОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ: ДОСВІД ФРАНЦІЇ ТА ВЕЛИКОБРИТАНІЇ	46
ЧЕРЕП А.В., ВОРОНКОВА В.Г. АНАЛІЗ БЕЗПЕКИ У КОНТЕКСТІ МІЖНАРОДНОГО ЕКОНОМІЧНОГО КЛІМАТУ З МЕТОЮ СТВОРЕННЯ КОМПЛЕКСНОЇ СИСТЕМИ КОНТРОЛЮ РИЗИКІВ	49
ЧУКАЄВА І.К. МІНІМАЛЬНІ ЗАПАСИ НАФТИ ТА НАФТОПРОДУКТІВ – ІНСТРУМЕНТ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕНЕРГЕТИЧНОЇ БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ	51
ШОВКУН І.А. ТРАНСФОРМАЦІЯ СТРУКТУРИ ЕКОНОМІКИ: РОЛЬ ІНОЗЕМНИХ ІНВЕСТИЦІЙ	53

- Стасіневич С.А., Куць Т.В.] за ред. академіка НААН України О.М. Шпичака – К.:ЗАТ «Нічлава», 2011. – 410 с.
3. Економічна ефективність виробництва біопалива в контексті продовольчої та енергетичної безпеки України / О.М. Шпичак, С.А. Стасіневич, Т.В. Куць, Є.А. Михайлов та ін.. Київ : ЗАТ «Нічлава», 2010. 294 с.
 4. Шпичак О.М., Боднар О.В. «Теоретичні основи біоенергетики в контексті закону збереження енергії» Економіка АПК, 2019, № 8. с 6-13.
 5. Шпичак О.М. Економічні проблеми виробництва біопалива та продовольча безпека України. Економіка АПК. 2009. № 8. С. 11-19.
 6. Бутило Р. «Огляд ринку: аналіз, прогнози та перспективи», ж-л Цукор України, 1 (133)/2017.<https://www.Irbis-nbu.gov.ua>
 7. Гументик М.Я. Ефективність виробництва біоетанолу на основі альтернативних, енергетичних культур. Теорія і практика ринків. Ринок біопалива. 2007. № 1. С. 101-102.
 8. Дубровін В.О., Мельничук М.Д. Біоенергетика: сучасний стан та перспективи для агропромислового комплексу України: міжнародна конференція, присвячена 110-річчю НАУ «Біоресурси планети: соціальні, біологічні, продовольчі та енергетичні проблеми», (Київ, 2008 р.). Київ: НАУ, 2008. С 76-81.
 9. Енергетична стратегія України на період до 2035 року. «Безпека, енергоефективність, конкурентоспроможність». Розпорядження КМУ від 18 серпня 2017 р. № 605-р. URL : [https:// zakon0. rada.gov.ua/laws/show/605-2017-%D1%80](https://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/605-2017-%D1%80).
 10. Калетнік Г.М., Пришляк Н.В. Виробництво біоетанолу з цукрових буряків – один із головних чинників стабілізації галузі. Економіка АПК. 2013. № 3. С. 65-69.
 11. Кириленко І.Г., Дем'янчук В.В., Андрущенко Б.В. Формування ринку українського біопалива: передумови, перспективи, стратегія. Економіка АПК. 2010. № 4. С. 62-67.
 12. Постанова КМУ від 03 березня 2021 р. № 179 «Про затвердження Національної економічної стратегії на період до 2030 року».URL:[https:// www.kmu.gov.ua](https://www.kmu.gov.ua).
 13. Указ Президента України від 10 травня 2016 року № 200/2016 «Питання приєднання України до Статуту Міжнародної агенції по відновлювальним джерелам енергії (IRENA). URL: <https://www.president.gov.ua>.
 14. FoodandAgricultureOrganizationoftheUnitedNations. URL: [https:// www.fao.org](https://www.fao.org).
 15. GlobalEnergyTransformation: ARoadmapto 2050 (2019 Edition). URL: [https:// www.irena.org](https://www.irena.org)
 16. Pro-Consulting [https:// www.pro-consulting.ua](https://www.pro-consulting.ua)

УДК 336.742:669.21/23:339

У. В. РОСОЛА

PhD, доцент кафедри економіки та фінансів
Мукачівський державний університет
м. Мукачево, Україна

Т. Р. ГНІДИН

здобувач ОС «Бакалавр»
спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування»
Мукачівський державний університет
м. Мукачево, Україна

ОСОБЛИВОСТІ ІНВЕСТИВАННЯ В ДОРОГОЦІННІ МЕТАЛИ

На сьогоднішній день, ринок інвестицій набув неймовірного попиту, дедалі більше людей обирає для себе не просто заощаджувати кошти, а раціонально вкладати їх у певне майно або діяльність, розуміючи, що ці кошти таким чином можуть примножитись.

Наразі найпопулярнішими інвестиціями є корпоративні облигації, банківські депозити, акції та криптовалюти, однак, нікого не здивує те, що найзнаменитішим предметом інвестування за всю історію є золото.

Ще з часів Стародавнього Єгипту золото займає важливу частку в економіці, тоді воно служило повноцінною валютою. 19 століття в свою чергу називають «Золотим періодом» в світових фінансах, адже паперові купюри були лише посвідченням наявності золота. Золото припинило бути валютою в 1971 році, коли американський президент Річард Ніксон скасував його прив'язку до долара, але з того часу воно залишається одним із найстабільніших інвестиційних активів.

У періоди економічних спадів золото служить найбільш надійною інвестиційною гаванню, куди інвестори переводять свої заощадження. Це пов'язано з тим, що криза спричиняє різке знецінення інших фінансових інструментів [1].

Інвестиції в золото — це операції з банківськими золотими злитками або безготівковим золотом для збереження заощаджень і отримання прибутку за рахунок зростання вартості металу.

До переваг інвестування в дорогоцінний метал відноситься:

- Незалежність (метал не має прив'язаності до економіки, як цінні папери чи валюти, як платіжний засіб він незмінний);
- Висока ліквідність (не потрібні якісь особливі умови для його продажу чи купівлі);
- Відносна стабільність та надійність (коливання на фінансовому ринку не сильно впливають на його вартість);
- Вічність металу (з роками його якість ніяк не змінюється, можливість довготривалого зберігання);
- Слугує мірою забезпечення грошей (чим більша інфляція в державі, тим більшим буде курс золота).

Основним мінусом інвестування в нього є обмеженість запасів : за даними Геологічної служби США, підземні запаси золота оцінюють приблизно в 50 тисяч тонн. За офіційною статистикою, на сьогодні видобуто близько 190 тисяч тонн, що, на думку деяких експертів, становить 80% всіх запасів дорогоцінного металу на планеті. Отже, "незайманими" залишаються 20% [2].

Проблемами є і невизначеність величини майбутніх прибутків, а також невисока у порівнянні з вкладеннями у цінні папери дохідність.

На сьогодні є декілька основних способів інвестування в золото:

– Придбання золотого злитка в банку. Його продаж здійснюють банки із спеціальною ліцензією. Процедура його придбання передбачає видачу сертифікату та оренду спеціальної комірки для зберігання злитку. Не приносить швидкого доходу для інвестора, проте є перевіреним способом заощадження капіталу.

– Паперові інвестиції. Вкладення в акції золотодобувних компаній.

– Інвестування в банківські рахунки. Працює так само як банківський депозит, однак замість валюти на рахунок зберігаються грами золота. Видається договір про підтвердження вкладання коштів, а зарахування можуть бути як грошовими, так і нарахуванням грамів золота.

– Придбання золотих монет. Вони поділяються на інвестиційні монети та колекційні. Зручний спосіб саме для людей які знаються на колекціонуванні, вартість монет відрізняється від вартості металу, включає в себе ПДВ та художню цінність.

– Вкладення в ювелірні вироби. Найцінніший вклад може бути в історичну прикрасу, або якісь унікальні дизайнерські вироби, адже всі інші прикраси мають меншу цінність, ніж чистий сплав, всі вони з домішками, а також додатково оплачується не лише вага золота, а й робота ювеліра, податки і тому подібне [3].

У кожного способу і свої плюси та мінуси, важливо перед вкладанням коштів детально ознайомитись із кожним з них, адже будь-які інвестиції в першу чергу мають бути надійними та прибутковими.

Отже, важливо розуміти, що не всі капіталовкладення в золото приносять великий прибуток, майже завжди присутній певний ризик, і це не той спосіб інвестування, що дозволить накопичити кошти у швидкий термін, проте не дивлячись на це, саме цей актив забезпечує надійність та стабільність і залишається популярним на інвестиційному ринку вже безліч десятиліть.

Список використаних джерел:

1. Чушак А. М. Аналіз інвестиційної діяльності на ринку золота України / А. М. Чушак, О. І. Зубрицька // Інноваційна економіка. – 2014. – № 2. – С. 156-162.
2. Боришкевич О. В. Золото в сучасній економіці / О. В. Боришкевич // БізнесІнформ. – 2014. – № 1. – С. 256–261.
3. Василенко, Д. В. Особливості інвестування в золото". Міжнародна науково-практична конференція «Сучасні проблеми управління підприємствами в умовах глобалізації та інтернаціоналізації: теорія, практика»": 2015, с. 157-158.

УДК 656.13

У. В. РОСОЛА

PhD, доцент кафедри економіки та фінансів
Мукачівський державний університет
м. Мукачево, Україна

Д. В. КУЧЕРЯВА

здобувач ОС «Бакалавр»
спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування»
Мукачівський державний університет
м. Мукачево, Україна

РОЛЬ ДЕРЖАВИ У РЕГУЛЮВАННІ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

Інвестиції та інвестиційна діяльність завжди займали центральне місце у економічній науці, оскільки вони є ключовим джерелом розвитку підприємств, окремих галузей та економіки в цілому. Інвестиційна діяльність суттєво впливає на основи господарської діяльності, сприяє економічним та соціальним перетворенням, а також сприяє загальному розвитку суспільства.

У сучасній економічній теорії поняття "інвестиції" походить від латинського слова "invest" і відображає процес вкладення капіталу з метою його подальшого збільшення. Згідно зі статтею 1 закону України "Про інвестиційну діяльність", інвестиції охоплюють усі види майнових та інтелектуальних цінностей, які вкладаються в об'єкти підприємницької та інших видів діяльності, з метою отримання прибутку (доходу) або досягнення соціального ефекту. Однак, це визначення є нормативним і потребує уточнення щодо словосполучення "інших видів діяльності", оскільки правові норми повинні бути якнайбільш детальними та повними для забезпечення унеможливлення різного тлумачення та застосування в практиці. Крім того, необхідно зазначити, що прибуток та дохід є різними категоріями з точки зору змісту, тому їх ототожнення є помилковим.



МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: www.msu.edu.ua

E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>